

期末咋复习? 班主任们有妙招

本报讯 目前各小学已进入全面复习阶段,湛河区沁园小学各班班主任开动脑筋,想方设法调动学生学习积极性,带领学生冲刺期末考试。

心理疏导 让课堂活起来

张素华是沁园小学六(4)班语文老师兼班主任。由于今年疫情的原因,在超长假期里,因单一的线上学习缺乏师生互动、缺乏监督,很多学生养成了自由散漫的习惯。

六年级今年是毕业班,小升初考试对于他们来说非常重要。复学后,面对快节奏的学习状态,很多学生感到手足无措、无所适从。拿起书,感觉知识都学过,可一做题漏洞百出。一时间,学生们出现了坐不住、注意力不集中、叫苦叫累等现象。

“有时候课讲到一半,发现学生有些跑神,我就会暂停一下,甚至会调侃一下自己,

让学生笑一笑、乐一乐,把学生的注意力拉回课堂。”张素华说,为了稳定学生情绪,除了每周二下午学校推出的班会活动外,她还收集了一些心理减压方面的知识和技巧,也会利用班会时间传授给学生。

在张素华的带动下,课堂气氛越来越活跃,学生的学习效率也越来越高。老师的真心付出,学生们都看在眼里。他们也在悄悄地关心着自己的老师,成了暖心的“小天使”。有一次上课时,听到老师嗓子哑了,温韵琪等学生给张素华送来了西瓜霜含片,这让张素华感动不已。

复习巩固 助力成绩提升

为了帮助学生巩固线上学习成果,二(5)班数学教师兼班主任唐晓丽已经为学生准备了复习专用资料。

复学前两周,唐晓丽根据自己的教学经

验和学生线上学习反馈,再综合家长委员会的意见,为学生们整理出一套一至七单元的浓缩版复习专用数学资料。在这17页的专用资料里,唐晓丽详细列出了整本数学书中的重点和难点题型。家长委员会的两位家长免费帮忙复印装订成册,送给该班学生每人一套。复学后,唐晓丽用两周的时间带领学生,根据这套复习专用资料进行了第一轮摸底学习,梳理知识点,夯实基础知识。

唐晓丽说,复学后学生们进步很快,目前大家已经重新找回了学习状态。下一步,她希望家长配合老师,每天让学生做一些计算题,以提升学生的口算和笔算能力。

沁园小学副校长陶红勋说,目前各年级已进入复习的关键阶段,该校全体教师正带领学生齐心协力做好最后的复习。祝愿每个学生都能拿出最好的状态,突破自己,快乐成长。(王红梅)

动物园里看动物 采摘园里摘蜜桃 本周两个线下活动 邀你参加

本报讯 为了丰富小记者的课外生活,本周末,平顶山日报社教育中心推出两个线下活动,分别是“小记者走进动物园”和“小记者采摘”亲子活动。

走进动物园 共享亲子快乐

6月21日是父亲节,教育中心特推出“小记者走进动物园”周末亲子活动。

本周六、周日上午8点至11点,小记者凭小记者证可以和一位家长免费进入动物园参观。

父亲节,你可以邀请爸爸一起到动物园走一走、看一看,听爸爸讲讲他童年的快乐时光。

蜜桃采摘 双休日均可参加

目前正是桃子成熟的季节。本周六、周日,参加采摘活动的小记者,凭小记者证入园可免费品尝蜜桃,并免费获赠1斤(1斤=500克)血桃和1斤白桃。

为避免聚集,教育中心工作人员不再统一组织,小记者可以在家长的陪同下自行前往果园。

活动报名方式和采摘地点,请登录“鹰城小记者”微信公众号了解详情。

平顶山日报社教育中心工作人员提醒,疫情期间,参加外出活动要做好个人防护。请小记者和家長及时浏览“鹰城小记者”微信公众号,不要错过丰富多彩的小记者活动。(王红梅)

小记者喜摘“幸福果”

昨天上午,市城乡一体化示范区福佑路小学50多名小记者,齐聚校内小果园,采摘桃子。捧着散发着浓郁香味的“幸福果”,小记者们露出了幸福的笑容。活动快结束时,部分小记者拿着“幸福果”和该校校长徐双丽合影留念。王艳红 摄



平顶山市四中优秀教师系列报道(三)

桃李芬芳 以德树人

平顶山市四中有这样一群人,他们甘守三尺讲台不离不弃;有这样一群人;他们秉承“红烛”精神燃烧自己照亮别人;有这样一群人,万家灯火熄尽,那盏孤灯下还有他们备课、批改作业的身影……近日,本报将分别进行报道,感悟平凡教师的平凡教育故事。

王亚含:燃烧自己 照亮他人



王亚含为学生讲解习题 学校供图

子的母亲,困难更是不小。王亚含每日除了要准备一家人的三餐,安排好孩子们上网课,还要准备线上直播课和网络辅导,一天的任务安排得满满当当。王亚含努力克服一切困难,保质保量上好每一堂直播课。学生们上传到网上的每一份作业,王亚含每份必看、每份必改,从单词的拼写到语法的应用,她会一一指出错误并要求学生有错必改,优秀作业不吝表扬。

有一次,晚上10点多,一位学生才把当天的作业发给她。王亚含刚把孩子哄睡,又起来批改学生的作业。她说:“非常时期,必须有非常的责任与担当。身为教师,我不能像医务人员那样在一线冲锋陷阵、救死扶伤,但我能做的是备好上好每一堂课、改好每一份作业、做好每一次辅导、守护好每一个学生,这就是我们教师的责任和担当。”

王亚含始终牢记教书育人的使命,把初心写在行动上,将使命落在岗位上。她先后获得市级骨干教师、市优质课教师、市级德育先进个人、市技能大赛优秀辅导教师等荣誉称号,她还是平顶山市高中英语教育赵春丽名师工作室成员,发表论文数篇,参与的课题获市级二等奖。

(耿剑)

2008年开始工作至今,王亚含一直工作在一线。她兢兢业业,踏实能干,所教班级英语成绩在学校一直名列前茅。

王亚含心念学生,在学校是出了名的,她事事以学生为重。为了提高学生的学习动力,也为了让学生感受到家一般的温暖,每次考试后她都会自掏腰包买一些小礼物送给进步的学生和成绩优秀的学生。她经常找学生谈心,帮助他们分析存在的问题,鼓励他们自强不息,有时还会到学生家里进行家访,以便进一步了解学生,帮助学生。

为激励学生学好英语,王亚含每天在手机上跟读一篇VOA或其他类似文章,再在手机百词斩上记40个单词,用实际行动告诉学生,学英语贵在坚持,只有坚持了才能有所突破。

疫情期间,线上授课给每位教师都带来了挑战。作为一名教师和两个孩

兰英巧:严师有道 望学生成才



兰英巧在上课 学校供图

做一遍,了解每年的高考题型,把握高考题型的难点。”兰英巧说,看电视和报纸上的新闻是她每天的必修课,有时间还要看人文科学类书籍,这些能让她紧跟社会节奏,提升自身修养。

“要时刻让自己的思维活跃,现在的学生不是单纯老师讲什么就是什么,学生们也有自己的思想。”兰英巧说。

一直以高标准要求自己兰英巧,教育生涯里被学生难住的时候几乎没有。也正因为她的不断自我提升,曾荣获市级优质课一等奖两次,代表学校参加许平汝地区九校联盟同课异构大赛获得特等奖,主持参与市级教研课题研究3次,并多次获得各级教学先进个人称号。

平凡中的责任和担当

历史是一门很有趣的学科,几千年前是历史,上一秒也是历史,我们能看懂上一秒发生的事,就一定能够学好几千年前的历史。在教学中,兰英巧将历史知识化繁就简,化难为易。将烦琐的知识梳理为简明的知识框架,难懂的地方通俗讲;教学中注重实战演练,教会学生考高分才是硬道理,习题讲解透彻,让学生不仅会做一道题,更重要的是会做一类题。她还结合历史课的特点,对学生进行爱国主义教育和思想品德教育,教导学生成为一个爱国爱家、作风正派的人。

兰英巧把自己的全部心血都倾注在工作中,她有两个孩子,其中一个刚满3岁,但她从未因家里事无故迟到、早退,更没有因私事放下工作。看着一届届学生毕业考取了理想大学,看着学生们收到录取通知书时的笑容,兰英巧欣慰地笑了。她说,她把所有精力都给了学生们,看到他们学有所成,所有的付出都是值得的。(耿剑 范登河)

她是普通的教育工作者,14年如一日,天天早出晚归,从年轻懵懂的普通教师成长为成熟干练、一心扑在教育事业上的学校骨干。作为一名任课老师,她潜心钻研,紧跟教学改革的脉动。课堂上,她气贯长虹,引领学生穿越历史的长河。她呕心沥血,化育桃李,无怨无悔,服务学生。她,就是市四中历史教师兰英巧。

不断提高教学质量

“我从小就有个教师梦,小时候很崇拜三尺讲台上的老师,觉得教书育人是一份伟大的事业。”兰英巧说。

自2006年从河南师范大学世界历史专业毕业后便来到市四中任教,14年初心不改,她喜欢和学生在一起的感觉,喜欢学生给自己带来新的活力。“对每一个学生负责,对每一个家庭负责”的信念,深深地扎根在她的心中。14年来,兰英巧教过的学生已近千人。

日常教学中,不光学生要考试,老师也要充电,提升自己。“我也需要刷题,搜集试卷。每一年的高考题一出来,我会在设定的时间内把高考题